

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 112 (2874) | Среда, 9 июня 1948 г. | Цена 20 к.

Подвести итоги партийной учебы

С 1 июля сеть партпросвещения прекратит свою работу на два месяца. К этому сроку должны быть подведены итоги идейно-политической учебы в кружках, семинарах, политшколах и коммунистах, работающих над повышением своего идейного уровня самостоятельно. Эти итоги должны быть глубоко и всесторонне обсуждены на партийных собраниях с тем, чтобы в каждой парторганизации ясно представляли себе идейный рост коммунистов, знали, как каждый из них учился, успевал, относился к выполнению заданий.

Подвести итоги, это значит начать по-настоящему наводить порядок в деле партпросвещения, заранее подготавливая к началу нового учебного года, привести, наконец, всю работу первичных парторганизаций по повышению идейно-теоретических знаний коммунистов в единую, стройную систему, лучше руководить, контролировать и оказывать помощь.

Как показало совещание заведующих отделами пропаганды и агитации горкомов и райкомов партии городов Казинводской группы, проведенное секретарем Крайкома ВКП(б) тов. Щербаковым, в Пятигорске в области партпросвещения — много недостатков.

В Пятигорске 88 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», из них 20 были созданы только в январе текущего года. Изучением дооктябрьского периода истории партии были заняты 50 процентов кружков, остальные дошли до 9—10 глав.

Лишь в 13-ти из 22 кружков, взятых на изучение весь «Краткий курс» к концу учебного года, выполнили учебную программу. Остальные кружки за этот короткий срок отстали на одну, а некоторые даже на две главы. 32 кружка поэтому остаются на материале дооктябрьского периода и только в новом учебном году продолжать учебу. 6 кружков вовсе распались: на хлебозаводе № 2, в артелях «Иркооп» и «Пищевкус», на винкомбинате. 13 кружков, созданных еще в октябре 1946 года, до сих пор не закончили изучение программного материала. Недисциплинированность, к сожалению, проявляют не только рядовые коммунисты. В одном из торгов 4 раза срывалось занятие кружка по вине секретаря парторганизации т. Пазденко.

Посещаемость занятий кружков коммунистами стоит на низком уровне. В кружке пивзавода на занятиях присутствует немногим более половины обучающихся в нем. Тут, да и

в других парторганизациях много таких коммунистов, которые ежегодно начинают изучать «Краткий курс истории ВКП(б)» с первой главы.

Непомерно долго по полтора и два месяца изучают одну главу в кружках парторганизаций конторы связи (руководитель т. Рагулин), артели им. Ильича (руководитель т. Горшков). В горторгделе за последние два месяца не проведено ни одного кружкового занятия.

Все это происходит при попустительстве работников отдела пропаганды и агитации горкома партии, которые больше занимаются собиранием сводок, чем живым руководством кружками, мало контролируют работу сети партпросвещения. Слабо освещала работу кружков партийного просвещения и наша газета.

Несоблюдение сроков изучения программного материала происходит не только в кружках, но и в политшколах. Из 15 политшкол, только 12 заканчивают учебу к установленному сроку. Политшколы парторганизации «Главснабеса», протезной мастерской, артели «Пятилетка» на год затянули изучение материала, который следовало закончить за шесть месяцев.

Учебный год в сети партпросвещения должен быть закончен организовано. В июне нельзя снижать напряжение учебы, наоборот, это время надо использовать, чтобы подтянуть отстающих, помочь слушателям подготовиться к итоговому проверочным занятиям.

Обсуждая итоги теоретической учебы, парторганизации должны получить ясное представление об идейной вооруженности каждого члена и кандидата партии и, сообразуясь с их подготовкой, предупредить форму учебы для них в будущем году, принимая все меры для повышения производственной и политической активности коммунистов.

Пора принять меры к ликвидации разрыва в сроках изучения. Все кружки города должны одновременно начинать и заканчивать прохождение определенных глав учебника. Это облегчит руководство пропагандистской работой, позволит проводить обзорные лекции для большой группы слушателей и упорядочить контроль за выполнением заданий.

Безответственность в деле партийного просвещения недопустима. Это должен понять каждый коммунист. Тот, кто этого не поймет, неминуемо окажется в хвосте. Повышение идейного уровня — первая и святая обязанность членов Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

„16 стран готовы сказать нет“

Английская газета о решении палаты представителей США

ЛОНДОН, 7 июня. (ТАСС). Газета «Пинл» отводит видное место сообщению своего дипломатического обозревателя под заголовком: «16 стран готовы сказать нет». Европа стоит перед новым кризисом в связи с «планом Маршалла».

Дипломатический обозреватель пишет, что решение палаты представителей США о сокращении ассигнований по «плану Маршалла» вызвало живой отклик по эту сторону Атлантического океана.

«В конце недели,— пишет обозреватель,— происходили срочные консультации между 16 странами по вопросу о том, есть ли смысл вообще принимать урезанную помощь, учитывая условия, предлагаемые Америкой. В последние дни до польств 16 стран дошли тревожные слухи. Помимо угрозы сокращения ассигнований, стали известны новые детали американских требований, и все это вызвало кризис в европейских делах. Америка сопрозраждает

план Маршалла тремя «политическими» условиями: во-первых, Америка сохраняет за собой право предложить любой стране девальвацию валюты и указать степень девальвации. Во-вторых, Америка настаивает на том, чтобы администратор Гофман имел право отказать в помощи в любой момент, «если это будет соответствовать американским интересам». В-третьих, Америка навязывает 16 странам условия торговли на Дальнем Востоке с Японией и Кореей.

16 стран считают эти условия такими политическими условиями, которые не должны быть навязаны. В результате этих препятствий и последнего сокращения самого займа 16 стран решила организовать общий фронт. Они считают, что при определенных условиях не будет иметь никакого смысла получать помощь и что для Европы лучше столкнуться с трудностями теперь, чем принять помощь, которая не гарантирует восстановления.



Стахановцы овладевают основами марксизма-ленинизма

★ ★ ★

ВСЕ БОЛЬШИЕ МАССЫ трудящихся нашей страны и, прежде всего, их боевой авангард, коммунисты и беспартийные передовики народного хозяйства, с увлечением и настойчивостью овладевают наукой всех наук — основами марксизма-ленинизма. На Московском заводе «Фрезер», имени Калинина участок мастера Е. Н. Ширяева — стахановский. Все рабочие участка систематически перевыполняют нормы. Многие рабочие, в том числе и сам бригадир, в свободное от работы время занимаются политическим самообразованием. На снимке: в партийном кабинете завода. Мастер Е. Н. Ширяев готовится к очередным занятиям в вечернем университете марксизма-ленинизма, где он учится. Фото В. Соболева. Прессклише ТАСС.

★ ★ ★

100-летие со дня смерти В. Г. Белинского

Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР

7 июня исполнилось 100 лет со дня смерти великого революционного демократа, гениального мыслителя, пламенного публициста и критика Виссариона Григорьевича Белинского. В Большом театре Союза ССР состоялось торжественное заседание, посвященное его памяти.

В зале собрались ученые, писатели, стахановцы Московских предприятий, представители братских республик страны.

В центре сцены — большой, убранный цветами, портрет В. Г. Белинского.

В президиуме заседания А. А. Фадеев, В. П. Волгин, М. Т. Айбек, Н. Ф. Бельчиков, И. Г. Большаков, С. И. Вавилов, А. А. Вознесенский, А. С. Гундоров, А. М. Егоров, В. В. Ермилов, Л. Ф. Ильичев, С. В. Кафтанов, И. А. Каиров, С. М. Бухало, П. И. Лебедев, Г. Н. Леонидзе, Л. М. Леонов, Н. А. Михайлов, М. В. Нечкина, И. А. Парфенов, П. Н. Поспелов, М. И. Родионов, Б. Н. Черноусов, Д. Т. Шепилов, И. В. Шикин, А. А. Яблочкина, Н. С. Тихонов, А. В. Сафронов и другие.

Заседание открывает заместитель председателя Всесоюзного комитета по проведению столетия со дня смерти В. Г. Белинского академик В. П. Волгин.

— Мы ученики и современники великого Сталина, — сказал академик Волгин, — имеем все основания с чувством любви и национальной гордости помнить о «неистовом Виссарионе», как о нашем соратнике далеко от нас по времени, но близком по своему революционному духу.

Поступает предложение избрать почетный президиум заседания. С огромным воодушевлением участники заседания избирают в почетный президиум политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Слово для доклада «Белинский и наша современность» предоставляет генеральному секретарю Союза Советских писателей СССР А. А. Фадееву.

В начале своего доклада товарищ Фадеев подробно говорит об эпохе, в которую жил великий русский мыслитель и борец В. Г. Белинский.

Далее А. А. Фадеев делает исторический обзор той борьбы вокруг литературного наследия Белинского, которая происходила при жизни великого критика и разгорелась с новой силой после его смерти. Докладчик указывает, что на основании отношения к наследству Белинского можно судить о всех силах, участвовавших в борьбе нового со старым в России. Среди врагов Белинского были и крепостники на главе с царем, и буржуазные либералы и их эстетствующие подголоски — буржуазные декаденты.

Однако, как не велики были силы, противостоявшие идеям Белинского, эти идеи все больше завоевы-

вали себе сторонников. Знамя Белинского приняли почти из рук в руки революционные шестидесятники, такие же как он разночинцы.

Докладчик подчеркивает значение Белинского в развитии русской философии. Он говорит о том, что последние годы в жизни Белинского, отмеченные его приходом к материалистической философии, были лучшим периодом литературной деятельности критика. Этот период был одновременно самым ярким и последовательным и в его революционно-демократической деятельности.

Товарищ А. А. Фадеев подробно говорит о славно-многообразной деятельности Белинского, как литературного критика, об основных требованиях, которые предъявлял Белинский к художественным произведениям.

— Белинского смело можно назвать основоположником эстетики классического реализма, самые существенные стороны которой марксистско-ленинская наука о литературе вобрала в себя и развила на новой основе. С самого начала и до конца своей деятельности Белинский стоит на точке зрения общественного значения литературы, открыто признает ее оружием в общественной борьбе.

«Начиная с Белинского,— говорил товарищ А. А. Жданов,— все лучшие представители революционно-демократической русской интеллигенции не признавали так называемого «чистого искусства», искусства для искусства» и были глашатаями искусства для народа, его высокой идейности и общественного значения.

— Белинский критик,— указывает в заключение докладчик,— понимал сущность каждого писателя порою глубже, чем они сами. Мимо него не прошли ни большие явления, — Державин, Крылов, Грибоедов, Пушкин, Лермонтов, Гоголь, Тургенев, Гончаров, Некрасов, — ни средние, ни малые явления литературы. Он расчищал путь для лучшего будущего народа, защищая его от всех врагов. Из деятелей прошлого Белинский наряду с Чернышевским по принципам своим и по характеру больше всего отзвучает духу нашего времени, времени Ленина и Сталина.

И столько любви к нашей Родине, к народу, столько душевной силы и крови сердца вложил он в великие творения, что можно не сомневаться, они будут жить и при коммунизме, который мы строим и построим под водительством Сталина — нашего вождя и учителя!

В художественной части вечера был показан документальный фильм «Виссарион Белинский». В со- стоявшемся затем концерте приняли участие лучшие артистические силы столицы. (ТАСС).

Не допускать простоя вагонов

5 июня в «Правде» была помещена передовая статья «Ускорить оборот вагонов». Мы обратились к руководителям станции Пятигорск с вопросом: что делается для ускорения оборота вагонов рабочими и служащими станции Пятигорск. Вот что нам ответили.

★

Государственный план погрузки ежемесячно перевыполняется, финансовый план тоже. Обеспечено движение поездов строго по графику, отсутствует совершенно брак в работе, простоя вагонов против предыдущих месяцев снижен в среднем на один вагоно-час. Лучшие производственные показатели показывают высокие образцы труда. Руководители смены, дежурные по станции Бабак, Литвинов, составители поездов Чернов, спешники Чертов, Омельченко, вестовщик Шапошников, грузчики бригады Сорокина, Стукатева и Мироенко и многие другие перевыполняют нормы до 130 процентов, активно борются за снижение простоя вагонов, за перевыполнение государственного плана погрузки и другие производственные показатели.

Смена дежурного по станции тов. Литвинова выгрузила недавно 45 вагонов, из них отправила досрочно 39 вагонов, сэкономив 351 ваго-

но-час, все поезда отправлены по расписанию, план местных доходов за сутки выполнен с превышением.

Станция должна будет работать еще лучше. Необходимо обратить еще больше внимания на сокращение простоя вагонов. Отдельные руководители предприятий, пользующиеся услугами транспорта, тормозят работу станции по сокращению простоя вагонов. Так, например, в мае был случай, когда моторремонному заводу за ночь поступило 35 платформ с автомашинами. О подходе платформ моторремонный завод был поставлен в известность, однако, мер к выгрузке принято не было. Дежурный товарный кассир т. Шапошников дважды обращался по телефону к директору завода тов. Агаеву и просила его помощи, однако т. Агаев мер также не принял и просил его не беспокоить. И лишь после вмешательства горкома ВКП(б), были приняты меры. Задерживают вагоны под выгруз-

кой: ликеро-водочный завод (директор т. Коваленко), у которого систематически вагоны ночью не разгружаются; «Мясомолсбыт» (директор тов. Рязанов), вагоны которого с мясопродуктами простаивают большое количество часов. Сутками держат вагоны под выгрузкой «Трудрезервстрой».

Указание прокуратуры СССР о привлечении к судебной ответственности лиц, допускающих простои вагонов, у нас еще не применялось ни к одному из виновников.

Сокращение простоя вагонов — важная общегосударственная задача. Об этом следует помнить руководителям предприятий и учреждений города. Железнодорожники станции Пятигорск в свою очередь будут стремиться к достижению еще лучших производственных показателей.

В. Измайлов, инженер-майор движения, начальник станции Пятигорск.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 9 июня, в 7 часов вечера, в Лермонтовской галерее парка «Цветник», для молодых коммунистов будет прочтена лекция: «О членстве партии». Читает секретарь Пятигорского горкома ВКП(б) тов. Плужников М. Н.

Секретарям парторганизаций получить билеты в отделе пропаганды. Горком ВКП(б).

Родители благодарят учителей

Обзор писем в редакцию

Закончился учебный год в школах. Стали известны результаты периодических испытаний. Подводятся итоги в выпускных классах.

Как радостный и запоминающийся на всю жизнь праздник в школах прошли утренники и собрания родителей. Редакция получает много писем с выражением благодарности учителям. В. Саркисова в своем письме сообщает: «В школе № 6 зав. учебной частью т. Севрюк рассказала родителям—кто и как учился, на какие недостатки детей надо обратить внимание. Более подробно об этом говорили родителям классные руководители. Затем состоялся концерт художественной самодеятельности учащихся, которым остались довольны все родители».

Группа родителей—В. Еленичева, А. Королева, И. Мануйлова и другие выражают благодарность учителям второго и третьего классов школы № 16 М. И. Гальцевой и А. П. Матюниной за хорошее воспитание их детей, в результате чего в этих классах нет ни одного второгодника.

Теплые слова благодарности учительнице 4 класса школы № 12 М. Н. Хованской прислали родители Цуранова, Журавлев, Клименчук и другие.

Родители учеников 2 класса «А» школы № 12 благодарят учительницу А. С. Павлову за умелое воспитание детей и привитие им навыков культурного поведения, трудолюбия, уважения к родителям и школе.

«1 сентября 1944 г. мы привели своих семилетних девочек в 1-й класс женской школы № 7, — пишут родители Т. Куришко, И. Невольникова, Г. Карапетянц, Дробышева. — С ними начала заниматься Надежда Николаевна Еюкина, 4 года упорного труда педагога Надежды Николаевны не прошли даром. Дети приобрели навыки культурного поведения и получили прочные знания. Все 36 девочек успешно сдали выпускные экзамены и переведены в 5-й класс. Надежда Николаевна воспитала детей патриотами, преданными советской Родине, на героических примерах жизни советского народа в дни Великой Отечественной войны и социалистической стройки».

Требовательная учительница Еюкина с материнской заботой и любовью относилась к нашим детям. Ее светлый образ питомцы будут помнить всю жизнь.

После первых экзаменов

Зал средней женской школы № 3 весь в цветах. На стенах портреты руководителей партии и правительства. В одной из классовых комнат выставка художественной вышивки, рисунков и диаграмм, сделанных ученицами младших и старших классов.

Сегодня здесь родительское собрание, посвященное итогам истекшего учебного года. Его открывает заведующая школой Л. Н. Априлова. С отчетом о выполнении учебной программы выступили ученицы 4 класса отличницы Нина Белова, Галя Гольбан и учительницы А. И. Мостовая, Н. П. Гребенник и Н. П. Гвенко.

На собрании были вручены похвальные грамоты 15-ти девочкам за отличные успехи и примерное поведение. Грамоты получили ученицы Нина Белова, Галя Пустовойтова, Лида Дьяченко, Ида Волозодова, Людмила Петренко, Вера Стасенко и другие.

Ученицы 4-х классов преподнесли своим преподавательницам букеты цветов.

Родители: К. Пустовойтова, Л. Сиволожская, Н. Дьяченко и другие.



ЛЕНИНГРАД. За образцовое выполнение заданий правительства в период Великой Отечественной войны и в связи с 50-летием завода «Электросила» имени С. М. Кирова награжден вторым орденом Ленина. Награждена также большая группа передовиков завода. НА СНИМКЕ: группа работников завода, награжденных орденом Ленина (слева направо): токарь П. Пантелеев, директор завода П. Мухин, главный инженер Е. Комар, депутат Верховного Совета СССР модельщик А. Козлов и начальник сборочного цеха К. Данилов. Фото Н. Караванова. Прессклише ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Страницы большой жизни

Во дворе, под тенистым деревом, полукругом сидели 14 женщин.

...Агитатора Анну Ивановну Подольскую мы застали в одну из пятниц за очередным занятием с домохозяйками, проживающими в домах №№ 40, 42, 44 и 46 по улице Козлова. Был пятый час вечера. Занятие шло полным ходом.

Временами Анна Ивановна обращалась к сидящему рядом пожилому мужчине, который тяжело покашливал, поднося руку к левой стороне груди.

— Вот Тимофей Филиппович расскажет нам о том, что ему известно о революционных событиях тех лет, — говорит агитатор, приглашая рядом сидящего вступить в беседу.

Тимофей Филиппович Николенко—инвалид труда. Он живет тут же, во дворе, где собираются домохозяйки послушать агитатора. Здоровье у него неважное, сердце пошаливает. Но когда Тимофей Филиппович узнал, что агитатор изучает с домохозяйками биографию Иосифа Виссарионовича Сталина, — не усидел дома и пришел на занятие.

— Слушая биографию Иосифа Виссарионовича, я вспоминаю 1900-й год, когда поступил рабочим в Тифлисские железнодорожные мастерские. Воспоминание это, хотя я и не принимал близкого участия в революционной работе тех времен, наполняет мое сердце радостным волнением. На моих глазах происходили революционные события, направляемые рукой тогда еще молодого товарища Сталина.

Тимофея Филипповича слушали с большим вниманием. Рассказчик говорил о запомнившихся ему революционных выступлениях рабочих Тифлиса, вспоминал, с каким возбуждением они обсуждали события, урядкой собираясь по углам цеха. Его слова как бы раздвинули занавес времени. Перед женщинами, сосредоточенно слушающими агитатора, ярко предстал заводской двор железнодорожных мастерских. У стены цеха—толпа рабочих. Она все растет. На небольшом возвышении стоит молодой черноволосый рабочий и произносит горячую речь. Его внимательно слушают, а вдали уже показались жандармы, чтобы схватить «крамольника»...

После оживленного обмена мнений, нить беседы снова была в руках у Анны Ивановны Подольской. Она делает краткое заключение по прочтенному, тут же сообщает, что занятие из следующей пятницы будет посвящено чтению новых страниц большой жизни — шестой главы биографии И. В. Сталина.

Вторая часть беседы была посвящена советско-американским отношениям. Агитатор прочла выдержки из сообщений ТАСС, отвечала на вопросы слушательниц. Они живо интересовались беседой. Никто не заметил, как солнце ушло за крыши домов, давно истекли установленные для занятий два часа. Женщины не расходились, пока агитатор не отменила в тетради—кто присутствовал сегодня на занятии. Прощаясь с агитатором, женщины, как всегда, тепло благодарили ее и приглашали непременно прийти в назначенный день.

★ Анна Ивановна Подольская микробиолог лаборатории треста «Росглавино». С 1945 года она выполняет почетное поручение парторганизации и все время ведет кружок домохозяйек. Быстро и охотно собираются ее слушатели на беседу, как только домоуполномоченная Анастасия Федоровна Бердик объявит о приходе агитатора.

Тематика бесед — самая разнообразная. В дневнике Подольской записаны многие статьи и вопросы, по которым проводились беседы. Агитатор откликалась на близкие слушательницам дела: она рассказывала о благоустройстве города, о причинах возникновения очередей в магазинах, читала статьи на медицинские темы. Ее слушательницы свободно разбираются в вопросах внутренней и внешней политики.

Как-то Подольская заболела и не пришла в одну, а затем и в другую пятницу к своим слушательницам. Домохозяйки пошли в парторганизацию треста «Росглавино» узнать, что случилось с Анной Ивановной, затем навести ее на дому и с нетерпением ждали выздоровления.

Так в крепкой дружбе с агитатором Подольской живут домохозяйки улицы Козлова. М. Мищенко.

ТЕАТР И КИНО

★ ГОРТЕАТРЕ. Гастроль Ставропольского краевого драматического театра. 9 июня премьеры — по роману лауреата Сталинской премии А. Фадеева МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ. Пьеса в 4 действиях. Начало в 20 часов. 10 и 11 июня — премьеры театра музыкальной комедии — НИТУШ.

★ «РОДИНА». ГАЙЧИ—в 12, 14 и 16 ч. СЕСТРА ЕГО ДВОРЕЦКОГО—в 18, 20 и 22 часа. «МАШУК». БЕМБИ — в 14 и 16 ч. ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ—в 18 и 20 часов. ЛЕТНИЙ АНАИТ — один сеанс в 20 ч. 30 м.

УПРАВЛЕНИЮ ТРАМВАЯ тр. будут на постоянную работу сторожа. Имеется столовая. 2-3

КУРОРТ КУМАГОРСК имеет в продаже путевки, курсовки на амбулаторное лечение на июнь, июль, август, сентябрь и октябрь месяца. За справками обращаться — курорт Кумагорск и в Ставропольский Крайздрав. 1-1 Управление курорта.

ТЕРСКОМУ СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМУ требуются старший бухгалтер и бухгалтер расчетного стола. Предоставляются квартира и коммунальные услуги. Предложения адресовать: г. Прохладный, сельхозтехникум. 1-1

ПЯТИГОРСКИЙ ГОСПИВЗАВОД принимает на строительство рабочих разных специальностей. Желающим поступить на работу обращаться по адресу: г. Пятигорск, Широкопрогонная, 19, отдел кадров пивзавода, с 8 до 17 часов ежедневно. 2-3

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ОТСТАВКА президента Чехословакии БЕНЕША

Внеочередное заседание чехословацкого правительства

ПРАГА, 7 июня. (ТАСС). Сегодня в 3 часа дня состоялось внеочередное заседание чехословацкого правительства, созванное в связи с заявлением президента Чехословакии доктора Бенеша об отставке с поста президента республики.

На внеочередном заседании правительства, как гласит официальное комюнике, премьер-министр Готвальд сообщил, что президент республики доктор Эдуард Бенеш своим письмом от 7 июня 1948 года сложил с себя обязанности президента республики. Затем премьер-министр Готвальд огласил письмо Бенеша, в котором говорится:

«Господин премьер-министр! 4 мая с. г. я сообщил вам о своем окончательном решении сложить с себя функции президента. Тогда 4 мая мы обсудили это мое решение в связи с проблемами общей политической обстановки. Я сообщил вам также о том, что врачи рекомендуют мне обратиться внимание на состояние моего здоровья».

Ссылаясь на эту нашу беседу прошу вас сообщить Национальному собранию о моем решении и попросить его принять к сведению мою отставку с ответственного поста, на который оно единогласно избрало меня 19 июня 1946 года. Выражаю благодарность Национальному собранию за оказанное мне доверие, благодарю за доверие и любовь народа, которая для меня всегда была огромной поддержкой и которую я старался оправдать».

Желаю всем моим дорогим согражданам, их ответственным представителям и их правительству, чтобы республика избежала всех бедствий, чтобы все жили и трудились в духе согласия, любви и прощения, желали свободы и правильно пользовались свободой. Верю в добрый гений нашего народа, верю в прекрасное будущее нашей дорогой республики.

Ваш доктор Эдуард Бенеш».

Огласив письмо президента, премьер-министр Готвальд выступил с заявлением.

Перечислив заслуги доктора Эдуарда Бенеша перед чехословацким народом и республикой Готвальд сказал:

Обсуждая его решение мы оцениваем его деятельность как президента-освободителя, как руководителя нашей освободительной борьбы и как участника создания нашего нового строя».

Вместе с тем, пусть он примет наши заверения в том, что все наши силы будут направлены на выполнение великой задачи, которую он выразил в своем последнем президентском письме о том, «чтобы все жили и трудились в духе согласия, любви и прощения, желали свободы и правильно пользовались свободой».

Пусть же, как заявляет он, добрый гений нашего народа ведет нас вперед к прекрасному будущему нашей дорогой республики».

Затем премьер-министр Готвальд внес предложение, чтобы Эдуарду Бенешу в знак признания его заслуг перед народом и государством пожизненно сохранить жалование президента, а также пожизненно сохранить за ним замок в Ланах со всем тем, что принадлежит этому замку.

Выслушав заявление Готвальда, говорившая в комюнике, правительство с сожалением приняло к сведению его сообщение. Правительство также выразило свое полное согласие с заявлением, сделанным Готвальдом. Правительство одобрило предложение Готвальда и в знак признания заслуг Бенеша перед народом и государством постановило сохранить пожизненно за ним жалование президента и сохранить пожизненно за ним замок в Ланах».

Правительство также приняло постановление, касающееся времени, когда будет избран новый президент. Было решено, что в данном случае сохраняется сила параграф 60 конституционного закона 1920 года, который гласит:

«До тех пор, пока новый президент не избран, функции президента выполняет правительство, которое может уполномочить своего премьер-министра выполнять отдельные функции».

Руководствуясь этим параграфом, правительство решило поручить своему премьер-министру, чтобы он до момента избрания нового президента подписывал законы и созывал заседания Национального собрания».

Далее правительство одобрило предложение премьер-министра Готвальда о созыве первого организационного заседания национального собрания 10 июня 1948 года.

Правительство приглашает президенту Национального собрания созвать 14 июня 1948 года заседание парламента, на котором будет избран новый президент республики».

К положению в Палестине

ПАРИЖ, 7 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс сообщает из Хайфы, что, по сведениям из еврейских источников, в секторе Дженины продолжаются тяжелые бои. Согласно официальному комюнике командования армии Израиль, еврейские части удерживают все свои позиции.

По сообщению корреспондента Франс Пресс из Каира, в комюнике, опубликованном генеральным секретарем лиги арабских стран, говорится, что «силы Саудовской Аравии прибыли в Палестину. Они снабжены современным легким вооружением, тяжелой артиллерией и танками».

Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Тель-Авива, в еврейском комюнике сообщается, что значительные сирийские силы пересекли реку Иордан около Туба к югу от Мишмархарден и начали атаки против этой колонии.

Согласно еврейскому комюнике, атакующие арабские войска были вынуждены отступить после того, как понесли тяжелые потери в районе треугольника Аффуде, Туль Карм и Дженин. Еврейская авиация бомбардировала скопления войск и военные иракские лагеря.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Пятигорского госмаслозавода с прискорбием извещают о преждевременной смерти старого сотрудника завода

Андрея Ивановича ЛЯШЕНКО, последовавшей 7 июня 1948 года, и выражают соболезнование семье умершего. Похороны состоятся 9 июня в 16 часов.

Коллектив сотрудников Ставропольского «Расмаслотреста» и торговой базы «Глазраскормасло» скорбят о преждевременной смерти зам. директора Пятигорского госмаслозавода Андрея Ивановича ЛЯШЕНКО, и выражают соболезнование семье умершего.